

让冬储苗木安全越冬

■ 初蕾 许晶



将苗木运至苗窖内

“起出的苗赶紧运走,准备运沙子打水……”
11月15日一早,笔者走进毕拉河林业有限公司中心苗圃院内,挖掘机正忙着起苗作业,育苗工紧随其后,将起出的苗木运至苗窖,大家分工明确,有条不紊地进行冬季苗木入窖储存工作,确保苗木安全越冬。

“苗木摆整齐,沙子把苗盖住再浇水,那个苗垛可以再盖一层……”还未走进苗窖,就已经听见技术员王静宇的吆喝声。
苗窖里阴凉刺骨,但育苗工热情不减,她们分工有序,运苗、码垛、覆土、浇水,每个工序都有条不紊地进行着。王静宇介绍说:“苗木入窖是有技术要求的,一层苗,一层沙,一层水,可以提高苗木存活率。”

据了解,此次苗木入窖任务量约30万株黄菠萝苗木。苗木入窖后,将由专人负责管护,对苗窖进行定期检查,防止越冬苗木发生霉烂、倒垛、鼠害等情况的发生,为明年春季造林用苗奠定坚实基础。

视觉



苗木码垛



覆土浇水

内蒙古自治区建设我国北方重要生态安全屏障促进条例

(接上期)

第四十二条 黄河流域范围内的各级人民政府应当加强灌溉退水和农用地污染管控,在引黄灌区实施农田退水污染综合治理,科学建设生态沟道、污水净塘、人工湿地等形式的氮磷高效生态拦截净化工程,加强农田退水循环利用。

第四十三条 黄河流域范围内的各级人民政府应当加强沿黄城镇污水收集配套管网建设,提升污水收集处理效率,强化城中村、老旧城区和城乡结合部污水截流、收集处理,流域内旗县级以上城市建成区实现污水全收集、全处理,推进污水资源化利用。

不得将未经处理或者未经有效处理达标的工业废水直接排入城镇污水处理系统。

第三章 环境污染防治

第四十四条 各级人民政府应当对本行政区域的大气环境质量负责,实行重点大气污染物排放许可制度,使大气环境质量达到规定的标准并逐步改善。

旗县级以上人民政府及其有关部门应当及时更新重污染天气应急减排清单,实施重点行业企业绩效分级管理,加强挥发性有机物原辅材料替代,因地制宜推进清洁取暖,加强大气面源污染治理,通过开展高耗能企业技术改造和新能源替代等方式实现节能减排。

第四十五条 旗县级以上人民政府应当加强

跨区域、跨部门的环境信息沟通,落实大气污染防治联防联控机制,推进呼包鄂、乌海及周边地区等重点区域生态环境综合治理,探索建设重点区域省际间污染防治协同机制。

第四十六条 水污染防治应当按照流域或者区域进行统一规划。旗县级以上人民政府应当根据水污染防治规划和上级人民政府批准的水污染物排放总量控制计划,制定实施本行政区域内的水污染物排放总量控制实施方案。

排放水污染物,不得超过国家和自治区规定的水污染物排放标准和重点水污染物排放总量控制指标。

第四十七条 各级人民政府应当建立城乡水体防止返黑返臭长效治理机制,加快开发区污水处理设施建设,完善城镇污水管网、垃圾处理等环境卫生设施,促进相关设施标准化建设和规范化管理。

加强农村牧区人居环境整治,建设农村牧区卫生厕所和生活垃圾收运处置体系,逐步提高建制镇生活污水处理设施的建成率和使用率。

第四十八条 旗县级以上人民政府及其有关部门应当加强对本行政区域内工业固体废物、生活垃圾、危险废物等固体废物污染环境防治工作的监督管理,按照职责分工,督促有关责任单位做好分类收集、综合

利用和无害化处理等工作。

城乡生活垃圾应当按照国家和自治区标准分类处理,具备条件需要采用焚烧、先进降解技术进行无害化处理的,不得集中填埋;必须集中填埋的生活垃圾应当做好防渗漏处理,防止污染环境。

第四十九条 旗县级以上人民政府及其有关部门应当强化污染地块环境准入和风险监控,定期监督指导在产企业开展土壤和地下水污染隐患排查,防止重金属和其他有毒有害物质污染土壤,保护和改善土壤环境质量。

第五十条 旗县级以上人民政府及其有关部门根据职责分工指导、监督矿山企业加强矿产资源开发利用过程中的生态修复和污染防治,加大力度支持矿山充填开采技术推广应用,做好绿色矿山建设。

鼓励矿山企业采用保水开采技术,降低对区域原始水源等生态环境的破坏。矿山企业开采过程中产生的矿井水应当综合利用,优先用于矿区补充用水、周边地区生产生态用水。

(未完待续)

普法宣传窗

克一河森工公司信息中心党支部

多举措加强党员教育管理

本报讯(通讯员 王大萍)今年以来,克一河森工公司信息中心党支部加强党员队伍素质建设,推动党员教育管理提质增效,增强基层党组织的凝聚力、战斗力。

该信息中心党支部抓好党员学习教育,落实“三会一课”、民主评议党员等组织生活制度,用好活用“学习强国”“国资e学”“学起Plus”等学习平台,拓宽学习渠道,全面学习党的创新理论,为党员固本培元、筑牢根本。

该信息中心党支部持续深化主题党日活动,建立党员志愿服务队3个,党员义务宣传小分队1个,党员先锋岗2个,党员示范区1个,把对党员的教育管理实效转化为

争当干事先锋的动力;在“办实事解民忧”活动中,为职工群众解决通信、用电等实际困难,为老弱病残职工群众排忧解难,为两名困难群众送去米面油等生活用品,发挥了党员的先锋模范作用。

该信息中心党支部科学制定发展党员计划,侧重在工作一线、青年骨干、高技能人才中发展党员,优化党员队伍结构;严格按照《党章》《中国共产党发展党员工作细则》规定的标准发展党员,着重看发展对象是否具有坚定的理想信念和良好的道德品行,坚持把综合素质作为发展党员的重要考察的内容,引导党员和积极分子立足岗位、创先争优。

金林林场

引领青年立足岗位作贡献

本报讯(通讯员 王福华)今年以来,金河森工公司金林林场发挥青年主力军作用,深入开展“团员示范岗”和“青年在行动”等活动,引领团员青年立足岗位作贡献。

该林场以创建“团员示范岗”为载体,组织团员青年进行技术攻关。针对额尔古纳河流域退化林地地差、造林成活率低的问题,团员青年查原因找漏洞,提出了客土保墒种植技术,经过实践取得了良好成效,及时解

决了生产中的难题。同时,该林场通过评选表彰优秀团员,大力宣传他们的先进事迹,激发了团员青年爱生活、爱工作的热情。

在“青年在行动”中,该林场开展“手拉手、献爱心”关爱助学活动,资助2名特困学生就读;开展“我是团员我奉献”惠民服务活动,帮助2户孤寡病残老人劈柴担水,打扫卫生,解决了他们的实际困难,受到了群众的好评。



召开新闻宣传工作专题会

本报讯(通讯员 刘园宝)近日,莫尔道嘎森工公司红旗林场召开新闻宣传工作专题会议,总结2023年新闻宣传工作情况,安排部署宣传报道重点工作,查找、梳理新闻宣传工作中存在的短板和弱项,提升新闻宣传工作质量。

召开新人职员谈心谈话会

本报讯(通讯员 于明洋)近日,阿里河森工公司应急事务处召开新人职员谈心

谈话会,向新人职员介绍了应急事务处的背景由来、机构概况及主要职能职责,鼓励他们努力学习业务知识,不断提高业务能力,在新岗位上开好头起好步。

开展安全生产宣传教育

本报讯(通讯员 冯金霞)近日,金河森工公司秀山林场开展安全生产宣传教育活动,组织人员深入工队普及安全生产知识、交通安全法律法规,以典型案例对职工进行安全生产教育引导。

为职工办实事

本报讯(通讯员 高春)今年以来,库都尔森工公司新帐房林场开展“手拉手”“一助一”结对帮扶活动,帮助困难职工解决生活和工作中的实际困难,并为职工购买了大病保险,为女职工提供妇科检查,解除职工后顾之忧。



近日,库都尔森工公司贮木场举办职工跳棋比赛,丰富职工业余文化生活,增进了彼此间的交流与沟通。 ■ 柳爱华 摄



扎兰屯森工之家小区



车库现有户型 20、35 平方米,销售价格 5000 元/平方米。门市现有户型 150、200、300、400 平方米,销售价格 6500 元/平方米。

该项目总建筑面积 17.7 万平方米,住宅现有户型 60、70、80、90、100 平方米,销售价格均价 3400 元/平方米。



联系电话:15847004240

扎兰屯项目森工之家小区位于扎兰屯市河西新区。该新区西倚黎明山,东临雅鲁河,北接秀水风景区,昂勒旅游小镇,是一块山环水抱的风水宝地。其设计主题为“灵山秀水,乐业新城”。新区建设以纵横的水系串联各类空间,利用通透的自然水系廊道,引入周边的田园风光,形成绿地与住宅有机交融,溪流与居民亲密接触的花园式格局。
森工之家小区东至黎明山路,南至清真街,西至灵山路,北至绿林街,交通便利,出行方便,小区内绿化较多,环境优美、舒适,紧邻扎兰屯市政府、第一中学等,升值空间较大。